

2025年5月7日 星期三 今日8版 总第2309期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法院单社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

兴庆区法院“执行110” 每次出警都是对被执行人“亮剑”

本报首席记者 马涛

5月6日,看到银川市兴庆区人民法院执行干警,刚走下动车的被执行人周某某心知肚明:这次怎么说都躲不过去了。因为租赁汽车,周某某欠付租赁公司租金和违约金共计4万余元。

“被执行人周某某乘坐从西安北返回银川的动车,预计12时50分到达。”当日上午,兴庆区法院“执行110”值班干警接到执行线索后立即前往银川火车站,在银川铁路公安处银川站派出所民警的协助下,将周某某找到并带至法院。由于周某某不能履行法定义务,也不能同申请执行人达成和解,兴庆区法院依法对其采取司法拘留措施。

这次成功围堵,离不开“执行悬赏”与“执行110”等联动工作机制。“从去年开始,我院探索建立‘执行110+执行悬赏+N’联动机制,有效提高了执行效率和司法震慑力。”兴庆区

法院相关负责人介绍。

衣柜里揪出失信被执行人

“我老公最近一直都不在家,说了你们怎么就不信。”面对执行干警的询问,被执行人马某某的妻子始终坚称马某某不在家。4月28日21时,根据申请执行人提供的线索,兴庆区法院“执行110”干警立即响应,前往马某某的住所。

被执行人马某某因对一场机动车交通事故负主要责任,需要赔偿申请执行人医疗费等共计15.4万元。调解书生效后,马某某一直未主动履行义务。

进入强制执行程序后,执行干警多次联系马某某未果。“他名下没有可供执行的财产,而他的家属也总是以‘外出务工’为由搪塞,案件没有啥进展。”执行法官告诉记者,他们当天晚上获得线索,马某某在家。

执行干警一边与马某某的妻子交谈,一边依法对其住所开展细致的搜查,最终发现在衣柜里蜷成一团的马某某。四目相对,马某某一脸惊容。随后,执行干警将其拘传至法院。

“那次事故已经让我终身残疾,我急需钱做二次手术。”调解过程中,申请执行人情绪激动。经多轮背靠背调解、面对面协商,双方最终达成执行和解,马某某当场支付赔偿款12.5万元,案件圆满执结。

悬赏破局,接警必出

“法官,人找到了!”4月2日下午,兴庆区法院执行干警接到悬赏举报线索,将在外躲藏多年的被执行人杨某某带至法院。

欠款30万元,逾期10年,杨某某一直以各种理由拖欠申请执行人张某某的账款,兴庆区法院也始终未能找到其可供执行的财产

六部门在全国部署开展食品添加剂滥用问题综合治理

新华社北京5月6日电 国务院食安办近日联合工业和信息化部、农业农村部、国家卫生健康委、海关总署、市场监管总局印发《食品添加剂滥用问题综合治理方案》,在全国范围内部署开展食品添加剂滥用问题综合治理行动。

这是记者6日从市场监管总局获悉的。聚焦超范围、超限量滥用食品添加剂等问题,方案要求,全面加强食用农产品生产、食品和食品添加剂进口检验等源头治理,强化食品添加剂生产、销售以及在食品生产加工、餐饮服务环节使用监管,严厉打击化工产品冒充食品添加剂违法行为,开展从农田到餐桌全过程食品添加剂滥用问题综合治理。

方案明确,各级食安办牵头强化部门间风险会商和问

题通报机制,定期研判食品添加剂突出风险问题。农业农村部门严厉打击食用农产品生产中使用国家禁止使用的农业投入品等违法行为;工业和信息化部门加强相关化工产品、工业原料生产行业管理;海关部门加大对进口食品添加剂未如实申报等违法行为的打击力度;卫生健康部门建立健全食品添加剂品种动态管理制度;市场监管部门严格食品添加剂生产、销售和使用监管,严格食品药品、餐饮服务环节食品添加剂使用监管,依法查处超范围、超限量使用食品添加剂行为。

此外,方案明确鼓励社会各界加强监督,鼓励广大消费者通过全国12315平台和12315热线反映相关违法线索。

高质效检察履职

近日,银川市人民检察院发布了一批2024年度民事检察典型案例,其中由该院办理的一起机动车交通事故责任纠纷再审检察建议案,获法院再审改判。收到再审判决书时,吴某压在心头4年之久的石头终于落了地。这是怎么回事?

2020年10月的一天,年近七旬的吴某骑电动车在非机动车道行驶,被张某驾驶的停在非机动车道上的小型轿车开门右门时打倒,造成吴某身体和财产轻微受损。经交警部门认定,张某负事故的全部责任,吴某无责任。事故发生后,吴某前往医院住院治疗。2021年1月,吴某向法院起诉张某和保险公司,请求判令张某赔偿其各项损失。法院判决认为,吴某住院期间由其妻子刘某护理,事故发生时刘某已退休,无证据证明刘某存在误工的事实,故对吴某主张的护理费未予支持。吴某不服判决,向银川市检察院申请监督。

银川市检察院受理该案后,检察官通过调阅法院诉讼卷宗,重点围绕吴某申请监督的理由对案件进行了全面、细致的审查。关于护理费的问题,根据《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第八条规定:护理费根据护理人员的收入状况和护理人数、护理期限确定。护理人员有收入的,参照误工费的规定计算;护理人员没有收入或者雇佣护工的,参照当地护工从事同等护理的劳务报酬标准计算。

“护理费是侵权人支付给代替其履行护理责任的护理人员的劳务报酬,不论何人提供护理,客观上都付出了相同的劳务,侵权人都应予以赔偿。”检察官认为,刘某护理吴某的事实客观存在,不能因刘某是退休人员,不存在误工事实,就将侵权人张某某应承担的护理责任转嫁给受害人吴某,法院对吴某主张的护理费全部未予支持有失公平,属于适用法律错误。

天天讲安全

红寺堡开展人员密集场所消防“体检”

本报讯(记者 苏克龙)“如果餐厅出现火警,应按怎样的流程快速处置?灭火器的正确使用方法是什么?”5月6日,在吴忠市红寺堡区一家餐厅,消防监督员询问餐厅工作人员是否熟悉火灾处置程序。

当日,红寺堡区消防救援大队联合当地应急、住建、商务、卫健等部门,对人员密集场所进行消防安全和灭火救援服务指导。

检查组走进场所消防控制室和厨房,查看消防值班记录,查验消防器材是否完好有效,燃气管道是否安全、疏散通道是否畅通等,并对检查中发现的问题提出整改措施。检查组对各场所动火作业安全管理情况进行检查,逐一核查各场所动火作业审批情况,操作人员持证上岗情况,作业现场配备消防器材以及应急疏散通道是否畅通等。

“快过期的灭火器要马上更换或重装,堵塞疏散通道的杂物要马上搬离,出现故障的应急灯要马上更换。”针对检查中发现的安全隐患,检查组现场向场所负责人提出整改措施。

除了开展日常上门服务指导,红寺堡区消防救援大队还通过集中约谈、消防培训等方式开展人员密集场所消防安全宣传和教育,协助各场所完善消防安全制度建设和灭火应急疏散预案,增强其隐患自查自纠、消防设施维护保养能力。

锲而不舍落实 中央八项规定精神

修炼共产党人的“心学”

党性教育是共产党人修身养性的必修课,也是共产党人的“心学”。落实中央八项规定精神,抓作风建设,就要返璞归真、固本培元,重点突出坚定理想信念、践行根本宗旨、加强道德修养。

作风问题本质上是党性问题。前不久,中央纪委国家监委对十起违反中央八项规定精神典型问题进行的公开通报中,有的违规收受礼品、礼金;有的以学习考察名义公款旅游;有的在政务服务、信息化建设等方面不作为、乱作为。思想上的“总开关”没拧紧,缺乏正确的政观、义利观、权力观、事业观,各种出轨越界、跑冒滴漏就在所难免。

正气存内,邪不可干。修炼共产党人的“心学”,要加强主观世界的改造,全面提升个人修养和政治品格,做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。心中有党,时刻同党中央要求“对标”,拿党章党规“扫描”,才不会在政治方向上走岔走偏;心中有民,用人民群众新期待“透视”,不断叩问初心、守护初心,才不会把政绩凌驾于民意之上;心中有责,锐意进取、真抓实干,才能处理好发展中的各种矛盾问题;

心中有戒,始终不放纵、不越轨、不逾矩,才能做到依法廉洁用权。

检察监督破解『护理费困局』

本报首席记者 王潇翊

“五一”假期 银川公安护航98万车次 38万人次平安出行

面巡逻,形成高效协同、信息共享、齐抓共管的合力。各级公安机关启动战时工作机制,主要领导深入基层所队实地督导检查,压紧压实层级责任,确保安保措施落实落细落地。

紧盯览山公园、银川超级音乐节、怀远夜市等大型群众性活动及景区商圈,完善方案预案,细化人流车流错峰管理措施,

实时开展流量监测,动态调整勤务部署,及时落实远端分流、优化设置隔离设施,确保安全有序、圆满精彩。持续深化道路

交通预防“减量控大”,紧盯“两客一危一货一面”等重点车辆,狠抓危化品运输车、长途客车、旅游包车等重点车辆的安全检查,严管国道省道、县乡道路、集市周边等重点路段,处置道路交通事故类警情2500余起,查处交通违法行为870余起,交通警情同比下降7.9%。

结合“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项行动,坚持和发展新时代“枫桥经验”,统筹治保委、义警队等群防群治力量,滚动排查家庭矛盾、情感纠葛、邻里纠

纷1600余起,依托综治中心推动多元化解。深化“亮灯见警”行动,严格落实公安武警联勤武装巡逻“四项机制”和“1、3、5分钟”快速响应机制,投入警力5500余人次,重点围绕党政机关、夜市广场、物流商圈、旅游景区等人员密集场所开展24小时巡逻防控,盘查可疑人员550余人次,检查可疑车辆220余辆次,治安警情同比下降14.2%。严格执行“首违不罚、轻微免罚”等柔性措施,保障外地车辆优先,执法既有力度又有温度。

本报记者 丁丁

“让游客称心来安心玩舒心回”

本报记者 丁丁



“五一”假期,镇北堡镇派出所民警在景区执勤。

受访单位供图

“安保工作必须像绣花一样精细,要让游客称心而来、安心游玩、舒心而回。”“五一”假期,在银川市西夏区镇北堡镇,欢声笑语与烟火气交织成一幅热闹的节日画卷,在岗位上坚守的银川市公安局西夏分局镇北堡派出所所长赵辉的嗓子已经沙哑。

节日期间,他带领民警辅警连续多天“扎根”景区,从西部影城清城城墙的游客动线到漫葡小镇温泉区的应急通道,逐一标注风险点位,绘制出“一景区一方案”的立体防控图。针对西部影城《红高粱》九儿骑驴场景拍摄地等网红打卡点易拥堵问题,他创新推出“潮汐警力”机制——高峰时段抽调机关警力增援,平峰时段恢复正常巡逻。

“请注意脚下台阶,带小孩的游客牵好手。”每天晚上,漫葡小镇沉浸式演艺《看见贺兰》散场时,人群如潮水般涌动。

民警眭梓赫在人流中开道,他所在的巡逻组负责小镇核心区3.2公里环形路线,日均步数超3.8万步。

“警察同志,他们插队还推搡老人。”5

月2日,西部影城《大话西游》至尊宝与紫霞仙子经典场景前,人群中突然发生争吵。正在巡逻的民警田卫华迅速赶到,将剑拔弩张的双方隔开。“大娘,您先喝口水消消气,咱们按顺序来,保证让您和孙女拍到满意的照片。”经过民警耐心的沟通,不到10分钟,双方握手言和。

节日期间,田卫华调解多起矛盾纠纷,成功率100%,游客称赞他:“银川警察的能力,比紫霞仙子的月光宝盒还管用!”

“请注意脚下台阶,带小孩的游客牵好手。”每天晚上,漫葡小镇沉浸式演艺《看见贺兰》散场时,人群如潮水般涌动。

民警眭梓赫在人流中开道,他所在的巡逻组负责小镇核心区3.2公里环形路线,日均步数超3.8万步。

每天,当最后一拨游客离开时,镇北堡派出所的灯依然亮着。值班室里,眭梓赫盯着电脑查看一天的警情,田卫华靠在椅子上休息,眭梓赫揉着肿胀的脚踝核对巡逻记录。他们错过了与家人的团聚,用脚步丈量出平安的刻度。

5月3日22时15分,一名游客慌张地

